
 
 
 

Chot ěboř / Obnova vnit řního nádvo ří zámku 
 

Vlastník: Jan Dobrzenský, Chotěboř 
 

Nejzajímavější stavbou městské památkové zóny v Chotěboři je barokní zámek. Svůj 
nynější vzhled získal na počátku 18. století, kdy chotěbořské panství vlastnil Vilém Leopold 
hrabě Kinský z Wchynic a Tetova, který na místě gotické tvrze postavil čtyřkřídlé sídlo 
italského typu obklopující ústřední dvůr. Vilém a jeho manželka Františka Rozálie neměli děti 
a panství Chotěboř proto v roce 1714 zdědil Vilémův synovec František Ferdinand Kinský, 
známý diplomat, pro kterého architekt Santini postavil zámek Karlova Koruna v Chlumci nad 
Cidlinou. Kinský zanedlouho prodal chotěbořské panství hraběti Janu Bedřichovi Seilernovi. 
Od té doby se vlastníci zámku neustále měnili, zámek šel z ruky do ruky, až byl nakonec pro 
zadlužení majitele Gustava Hanibala hraběte z Oppersdorfu v roce 1752 prodán v dražbě. 
Koupil ho Jan Pavel Zebo, rytíř z Brachfeldu, bohatý jihlavský obchodník se suknem, který si 
Chotěboř oblíbil natolik, že se zde nechal i pohřbít. Byl to on, kdo vyzdobil zámeckou kapli 
překrásnou štukovou výzdobou.  

V roce 1836 pak panství přešlo sňatkem do rukou Dobrzenských z Dobrzeni, kteří 
zřídili kolem zámku rozsáhlý anglický park se vzácnými dřevinami. Dobrzenští byli politicky 
činní jako poslanci zemského sněmu. Jan Václav, baron, později hrabě Dobrzenský 
z Dobrzeni, byl spoluzakladatelem Městského muzea v Chotěboři, členem správního výboru 
muzea Království českého a mnoha dalších dobročinných spolků. Majetek Dobrzenských byl 
v roce 1948 zkonfiskován státem. Zámek byl využíván jako hudební škola, jídelna státního 
statku, byty, takže z původního zařízení se mnoho nedochovalo.  

Od roku 1952 je zámek sídlem Městského muzea, které si objekt převzalo do správy 
a provedlo alespoň nutné opravy. V těch pak pokračují Dobrzenští, kterým byl zámek v roce 
1992 v restituci vrácen. Za podpory města Chotěboře, kraje Vysočina a z dotačního 
programu MK ČR - Regenerace MPR a MPZ byla v posledních letech provedena nároční 
obnova vnitřního nádvoří zámku. 

 

 


